
MÍR-USMÍŘENÍ 
JSTE PODRÁŽDĚNI, KDYŽ VÁM N ĚKDO RADÍ? 

(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 
 

     Běžně se stává, že nám někdo v určitých situacích 
radí, co máme dělat, a my jsme z toho podrážděni. 
Mnohdy se snažíme bezdůvodně oponovat nebo na 
toto usměrňování vůbec nereagujeme, popřípadě je 
odmítneme s nějakým vymyšleným odůvodněním, 
kterému ani sami nevěříme. Vůbec si neuvědomuje-
me, že za tímto naším jednáním je určitý druh pýchy, 
která nás zneklidňuje a připravuje o mír v duši. 
     Přitom často bývá, že takové rady jsou míněny 
pro náš prospěch, a ten, kdo nás takto usměrňuje, to 
myslí s námi dobře. Málokdy bývají tyto rady proje-
vem chlubení, důležitosti, nebo snahou si nás získat. 
Spíše se někdy stane, že takové rady nejsou pro nás 
vhodné nebo účinné, ale ten, kdo nám radí, se dom-
nívá, že rada je užitečná. Proto je vždy dobré pokor-
ně zjistit, zda dobře míněná rada je pro nás správná, 
a pokud je to pravděpodobné, pokořit se a vyzkoušet 
ji. 
     Ověření, zda rada je pro nás užitečná, bývá mnoh-
dy obtížné. Mnohdy nám k tomuto rozhodnutí napo-
může, že rádce má v dané oblasti dlouhodobé zkuše-
nosti. Pak zpravidla netvrdí, že úspěch je zcela zaru-
čen, ale vymezuje, za jakých podmínek bývá úspě-
chu dosaženo. Naopak když někdo sebejistě zaručuje 
úspěch, bývá to projevem naivity a nadsazené do-
mýšlivostí. 
     Pokud je pravděpodobné, že rada není vhodná, je 
správné ji zdvořile a taktně odmítnout. Máme před-
pokládat, že byla vyslovena s dobrým úmyslem, a 
ani ve své duši nemáme pociťovat opovržení k ne-
zkušenému nebo naivnímu rádci. 
     Jestliže nám někdo radí dobře, je potřeba mu 
upřímně a vděčně poděkovat a snažit se radu usku-
tečnit. Děkujme Bohu za dobré rádce. 
 

  ■  Devítiletá dcera žadoní na matce, aby ji pustila 
ke kamarádce na televizi. Matka svoluje, ale klade jí 
na srdce, aby dala pozor při přecházení ulice. Ta je 
nadšena souhlasem matky a téměř nevnímá její na-
pomenutí. Běží po ulici, kde je provoz. Při přebíhání 
si myslí, že rychle přeběhne a žádné auto ji nezachy-
tí. Rozeběhne se, ale protože nemá zkušenost, neod-
hadne správně vzdálenost a motorka ji zachytí. Je 
z toho zlomená noha, sešroubované kosti, měsíční 
pobyt v nemocnici a rekonvalescence. 
  ■  Dvacetiletá dcera přijela nevyspalá z výletu. Tro-
chu ji bolela hlava a byla unavená. Dokonce měla 
mírně zvýšenou teplotu. Příští den měla jít na ples a 
velmi se na to těšila. Protože se chtěla tělesně po-
zvednout, rozhodla se, že se osprchuje a důkladně 
prohřeje teplou vodou. Otec jí to nedoporučoval, 
protože viděl, že je nachlazená. Radil jí, aby se jen 
lehce osprchovala teplou vodou a na závěr chvíli 

krátce studenější. Ale ona se domnívala, že se otec 
mýlí, a tak se důkladně prohřála a na chladnější vodu 
zapomněla. Chvíli se cítila výborně a chodila spoko-
jeně po bytě a ignorovala doporučení otce, aby šla 
ihned do postele. Domnívala se, že otec špatně odha-
duje situaci. Hodinu po koupání se začala cítit una-
veně, a tak šla do postele. Usnula, a když se probudi-
la, cítila se velmi špatně a měla teplotu 38,5 °C. Bylo 
jí zřejmé, jak ji otec správně varoval, že infekce se 
teplou vodou, která zrychlila krevní oběh, rychle 
dostala do celého těla a že z toho bude několikadenní 
pobyt v posteli a zítra na žádný ples nepůjde. 
  ■  Vedoucí cestovní agentury a jeho nová spolupra-
covnice se vraceli autobusem ze zahraničí. Pracovni-
ce byla nachlazená a kašlala. Vedoucí jí doporučo-
val, aby brala silný pomalu rozpustný vitamín C, 
každých šest hodin Acylpyrin a teplý čaj. Pracovnice 
říkala, že se cítí dobře, ale bylo zřejmé, že není dob-
rá. A když jí jemně rady připomínal, cítila se dotčena 
a řekla mu, aby jí to pořád neopakoval, že je dospělá, 
má 27 let a ví, co má dělat. A tak vedoucí mlčel, jen 
když pila studenou vodu, podotknul, že to není dob-
ré. 
     Po návratu domů byla nemocná a brala silná anti-
biotika. On sám, který měl podobné potíže, je během 
několika dnů překonal a při tom pracoval. Uvažoval 
o pracovnici, zda se zdráhala uskutečnit jeho rady, 
protože se jen upejpala a neřekla, že nemá Acylpyrin 
nebo bylo v tom kousek pýchy, když jí bylo nemilé, 
že je usměrňována. 
  ■  Čtyřiadvacetiletá dívka měla telefonát. Volala ji 
jedna známá paní z kostela, kterou nepovažovala za 
nijak moc inteligentní. Říkala, že v neděli byl na mši 
jeden doktor z jejich domu a při odchodu z kostela se 
po ní nápadně díval. Myslí si, že by to byl pro ni 
vhodný manžel. Měla by tam chodit a seznámit se 
s ním. Dívka se cítila dotčená, že ji tato neinteligent-
ní a jednoduchá paní radí a naopak důsledně chodila 
právě do jiného kostela, i když byl na okraji města. 
Nicméně jednou, po dvou letech, byla nucena jít opět 
do blízkého kostela. Tam si všimla velmi sympatic-
kého pána, který upoutal její pozornost. Též se setka-
la s onou jednoduchou paní a ta jí řekla, že to je prá-
vě ten pán, o němž před dvěma roky mluvila. Ale ten 
se již před třemi měsíci seznámil s jinou dívkou a za 
dva měsíce se budou brát. Dívka byla šokována a 
v hloubi duše začala prožívat velkou bolest nad svou 
povýšeností a pýchou, které ji odradily od seznámení 
s oním pánem. 
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